

香洲区法院助力未成年人健康成长 “亲子会面交往”机制 化解4年夺女纠纷

本报讯(记者马涛 通讯员陈荣 林碧娜 张梦颖)近日,香洲区人民法院运用“亲子会面交往”机制成功化解了历时4年的离异父母夺女纠纷,助力未成年人健康成长。

历时4年的离婚夺女大战

2016年5月起,周女士与王先生就开始了旷日持久的离婚夺女大战。4年间,历经2次离婚诉讼、1次探望权诉讼,2次法院强制执行,承办法官、执行法官无数次调解、劝导,甚至周末加班为双方探望提供协助,女儿小美(化名)也从4个月长到了4周岁,但周女士与王先生势不两立的态势却愈演愈烈,几乎每次探望都演变为大大小小的“战争”,最后不得不以报警收场。

2020年春节期间,周女士以疫情严重为由提出中止执行,考虑到孩子的安全,执行法官同意中止执行。王先生却坚持认为疫情可以克服,不断催促恢复强制执行。2020年2月,不堪其扰的周女士再次提起探望权纠纷诉讼,以女儿在探望后心理健康状况出现问题为由,要

求将探望次数减少为每月一次。王先生在庭审中怒火中烧,指责周女士教唆女儿不认父亲,坚决要求按原判决继续执行。

“亲子会面交往”方案出炉

考虑到双方此前诉讼的互不相让、执行过程的硝烟弥漫以及目前的水火不容,可以预见,如果简单一判了之,双方仍然会继续在探望问题上不断发生争执,受伤害最大的,自然还是双方年幼的女儿小美。为了厘清不断产生探望纠纷的真正原因,帮助双方探寻良性的探望之路,承办法官经过认真研判后,向双方宣布设立3个月的判决前“亲子会面交往期”,由常驻法院的社工协助双方每周在法院儿童室进行一次探望,同时安排心理专家对周女士、王先生和小美进行心理评估及亲子互动观察。

儿童室里令人心疼的“小大人”

心理专家通过与双方面谈及对小美进行沙盘游戏治疗后发现,因父母在离异后关系极度紧张,小美已出现过度敏感、与年龄不相称的

内敛、性格固执、安全感低等问题。比如,小美可以像寻常孩子一样与心理专家一起玩耍、闲聊,但只要稍微提及“愿不愿意见爸爸”等敏感问题,年仅4岁的她就会立即警觉地表示“我们还是不谈这个了吧”,然后就是长时间的沉默,令在场的心理专家和社工都感到十分心疼。在“亲子会面交往”中,社工组织父女两人进行游戏互动,发现两人虽然有半年时间没见,但是小美并没有表现出抗拒,与王先生互动良好。

纠纷圆满调解解决

一个多月后,经过4次“亲子会面交往”的王先生态度逐步软化。他表示和女儿在儿童室玩得很开心,感谢法院提供了这么好的探望环境和机会,也愿意与周女士在探望问题上进行沟通协商。

2020年7月24日,经过法官、心理专家、社工、特邀调解员的共同努力,周女士和王先生最终达成一致意见,周女士自愿撤诉。结案后,特邀调解员、社工还将继续回访,对双方今后在女儿抚养、探望过程中发生的新问题予以帮助。

高栏港区发出通告重申: 禁止违法经营 和食用河豚鱼

本报讯(记者康振华)8月24日,高栏港经济区食品安全委员会办公室发出通告,禁止违法经营和食用河豚鱼,以保障广大人民群众的身体健康和生命安全。

通告重申:全区农贸市场、商场超市、餐饮服务单位、非固定场所、养殖场、家庭等所有地方禁止经营河豚鱼。禁止任何商贩擅自收购、经营养殖河豚活鱼及野生河豚。各类餐饮服务单位应严格遵守《中华人民共和国食品安全法》《餐饮服务食品安全操作规范》等法律法规的规定和要求,认真履行食品安全第一责任人的责任和义务,守法经营,不得违法加工、代加工、经营河豚鱼(或其他替代名称)及制品,消除食品安全风险隐患,确保消费者的饮食安全。各镇及区卫健、海洋渔业、市场监管等相关部门要依职责加大对辖区违法捕捞、售卖、收购、销售、加工、经营河豚鱼及制品的监管和查处力度,积极做好法律法规宣传、科普宣传、食品安全警示等工作。对违法行为要依法予以从严处罚;对造成严重中毒事故,构成犯罪的,依法移送公安机关追究刑事责任。

通告强调,河豚鱼因含有剧毒河豚毒素,中毒以神经系统症状为主,潜伏期短、发病迅速,极易导致中毒者额神经麻痹。重者因心跳、呼吸停止而死亡,目前尚无特效解毒药物,中毒死亡率较高。每年全国各地都有因食用河豚鱼引起的食物中毒死亡事故,因此,国家早已明令禁止加工经营河豚鱼。广大消费者要增强自我防范意识,珍视生命,切勿购买、食用河豚鱼及制品。



长城汽车

HAVAL
中国SUV全球领导者

欢迎广大群众

一睹第三代哈弗H6真容

第三代
哈弗H6

新时代全球智慧座驾

前6期月供仅666元

6年12次免费保养



珠海金达哈弗4S旗舰店

【品鉴热线: 0756-8504888】

